
                   НЧ”Св.Св.Кирил и Методий – 1891” – гр.Кубрат 

                                                       Отчет 

       за дейността в НЧ”Св.Св.Кирил и Методий – 1891” – гр.Кубрат 

                   за периода от 09.11.2017 г. до 22.11 2018 г. 

 

           Уважаеми членове на читалището, 

днес провеждаме редовно  отчетно- изборно  събрание за времето от 9 ноември 2017г. 

до 22 ноември 2018 г. 

Задачите, които работещите в читалището решаваха през отчетния период са както в 

основните направления на читалищна дейност, така и в различни  други области на 

обществения живот. 

Заедно с това днес отчитаме дейността на настоятелството и председателя,   поради 

изтичане на мандата им. 

Актуално състояние на читалището: 

 Брой регистрирани членове за 2018г.- 157 ,събран чл.внос   - 314,00лв 

 Проведени събрания – всяка година през м. ноември, както изисква Законът за 

народните читалища. 

 Заседания на Настоятелството:  

- 19 ноември  2015 г. – 24 ноември 2016 г. – 7 заседания; 

- 24 ноември 2016г. – 9 ноември 2017г. – 4 заседания; 

- 9 ноември 2017г. – 22 ноеври 2018г. – 5 заседания. 

 На тази заседания , с малки изключения, са присъствали всички членове на 

настоятелството. Обсъжданите проблеми и решенията  са били свързани с 

разнообразната дейност на читалището – културно-информационна, художествено-

творческа, стопанска, партньорство, социална и различни други направления. 

Заседанията на настоятелството, както и общото събрание се председателстват от 

председателя. 

Моето лично мнение, като председател, е че членовете на читалищното настоятелство 

с голяма отговорност и активност участваха в работа на читалището, за което им 

благодаря. Ако някой желае може да дадем по-подробна информация за работата на 

настоятелството. 

Библиотечно – информационна дейност 

Бих искал да започна  този раздел с някои цифри:   през отчетния период 

библиотечният фонд  наброява  43 505 библиотечни единици – книги, вестници и 

списания; редовните и активни читатели са  492; набавени библиотечни документи – 

59; раздадени библиотечни документи -  13 427, а културно- просветните прояви до 

този момент са 70.  



Може би ви прави впечатление, че говорим за библиотечни документи – така се 

наричат вече материалите в библиотеката. 

В последните няколко години, в резултат на дарителска кампания, бе обогатен фонда  с 

разнообразна литература. Бяха купени и нови книги. 

Библиотеката на читалището осигурява библиотечно – информационно обслужване на 

гражданите на територията на община Кубрат. 

Прояви, които се организират са свързани с годишнини на писатели и поети; на 

исторически събития и личности, както и по повод на различни чествания. Постоянна е 

грижата за популяризиране на книги сред  читателите. Още от първи клас децата се 

привличат   в дейностите на библиотеката. В последните няколко години с особен 

интерес се ползва лятното училище по култура. През месеците юли и август 

библиотеката е място на истинска работа и забавления. Малки и по-големи читатели се 

занимават с различни дейности -  четат и разказват приказки, драматизират, пеят, 

изработват различни предмети, правят екскурзии в света на интернет. Това се приема 

много добре от  децата и техните родители. 

        Проблемите, с които се борим непрестанно са добре познати – да осигуряваме 

нови книги и материали, да разширяваме кръга от читатели, да организираме 

интересни прояви и  да задържим вниманието и интереса на аудиторията.  

Художествено-творческата дейност. 

Трудните условия на труд в читалището се отразяват твърде негативно на работата ни.   

С малки изключения костюмите са стари и вече доста поотеснели; в залата за 

репетиции има мухъл и отоплението не е достатъчно; не разполагаме със средства да 

отидем на концерт в друго населено място или пък на фестивал в България или 

чужбина. 

А всъщност най-голямата ни грижа трябва да са самодейците. Това са хората, които 

идват с отворени души и желание да творят и не получават никакво заплащане или 

награда. Затова им дължим искрена благодарност и похвала.  

Съставите, които работят в читалището са следните: 

Подготовителна  танцова група; детски танцов състав; средношколски танцов състав; 

фолклорна формация за народни танци от работещи „Пагане“; женска вокална група за 

народни песни и излъчваните от нея трио  и квартет; 

група за стари градски песни група за народни песни на хора с увреждания; детска 

музикална школа с клас по пиано и клас по пеене. От есента на 2017 г. бе сложено 

началото на творческа работилница, където под ръководството на учителката Дияна 

Илиева деца изработват различни творения на сръчните ръце – коледни картички, 

суровакници, мартенициа, а  от този сезон и българска шевица. Искам да подчертая, че 

г-жа Илиева е доброволка  и бих искал да й благодаря за чудесната работа, която се 

върши под нейно ръководство.  

Концертите, които организираме са за Националния празник, за Първа пролет, за 24 

май, за Деня на народните будители, за Коледа. Заедно с това не отстъпваме от 



позицията да организираме битовите празници на самия ден – Бабинден, Сирни 

заговезни, Гергьовден, Великден Коледа и Нова година.  

Съставите ни участват и  в общинския  фестивал”Божури”, в който сме и партньори на 

общината, а също и в Националния конкурс за хумор и сатира, който се провежда в 

Кубрат. 

Преди време разменяхме концерти с колеги от съседни градове и общини. Това 

даваше  много добра мотивация  на самодейците за участие и работа в съставите на 

читалището.   

Ръководството на клуба на хората с увреждани в Кубрат успява да  организа превоз и 

така групата, която ръководим в читалището,  участва в концерти и фестивали. През 

2018 г. тази група има участия в 5 фестивала в България- с.Сандрово, гр.Тутракан, 

гр.Балчик, гр. Разград и гр.Русе.. Благодарение на общината танцьорките от 

средношколския състав участваха във фестивал в Румъния през м.септември. Групата за 

стари градски песни постигна успех като се класира на първи място в своя жанр на 

областния фестивал на пенсионерските състави в гр.Разград на 29 септември. На 9 май 

квартет и оркестър участваха в празниците на руската песен в гр.Исперих, където 

спечелиха овациите на публиката и покана за участие и догодина. На 168 май три деца 

от класа по пеене на музикалната школа , участваха в концерта за талнтливи деца „Като 

звездите“ в гр.Русе. Тези пътувания бяха финансирани от общината, за което й 

благодарим и се надяваме и на помощ и в бъдеще.  

Работата в гардероба продължи по познатия начин – с усилия за поддържане на 

старите и ушиване на малко нови костюми. 

Оркестърът също допринесе за успешната работа на читалището. От началото на 

септември тази година той бе попълнен с още един музикант.  

През тази година  успешно организирахме фестивала „Танцувай с Пагане” за четвърти 

път. Вече започваме подготовката на 5-то юбилейно издание през 2019 година. 

С гордост мога да обобщя, че 2018 е една успешна за художествено-творческата 

дейност на читалището година. Успяхме да реализираме хубави концерти.  

 

Стопанска дейност 

През отчетния период работихме по втория проект, с който кандидатствахме във ДФ 

„Земеделие” за основен ремонт на сградата на читалището. Всички процедури по 

договора вече са изпълнени и предстои неговата реализация. 

Отправям благодарност към Павлин Петров – Директор на АБС и член на 

настоятелството на читалището, който написа проект към МИГ. Проектът бе одобрен и 

с него ще бъдат купени и монтирани нови столове в голямата зрителна зала. 

Надявам се, след ремонта на покрива, всички помещения, които отдаваме под наем 

ще бъдат заети и това ще помогне много на работата на читалището. Знаете, че 

наемите от тези помещения се използват за  подпомагане на основната дейност на 

читалището.  Вече три години всички 75 дка земеделски земи, които читалиещто 

притежава са в местната земеделска кооперация и получаваме редовно рента.  



Ще чуете и доклада на проверителната комисия. За мен, като ръководител на 

институцията, е много важно, че финансовата дейност се извършва според законите  и 

с нужните оправдателни документи. Няма нарушения и злоупотреби  

Партньорство 

В последните години особено важно се оказа партньорството с община, училища, други 

организации, институции и граждани. 

На този проблем винаги се е обръщало внимание, защото самото естество на работа го 

изисква. В читалището се полагат целенасочени усилия за изпълнение на задачите и 

дейностите с участието на възможно повече хора  и организации.  Ние сме партньори, 

участници, организатори и помагачи навсякъде, където можем да сме полезни.    

По отношение на музея със  съжаление отбелязвам, че лошото състояние на сградата 

пречи много за развитието на дейността му. Наскоро бе направен козметичен ремонт, 

но това съвсем не е достатъчно. 

Проблемите и успехите се редуват. Важното е да имаме позитивна нагласа и желание 

за работа. Мога отговорно до заявя, в качеството ми на председател на читалището, 

вярвам, че колективът му има възможности и се справя успешно с работата. 

Благодаря на всички и пожелавам успехи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


